

南阳市卧龙区财政局文件

宛龙财字〔2021〕154号

卧龙区2020年四赵线养护提升项目 绩效评价报告

按照2021年财政支出绩效评价工作计划安排，根据《卧龙区区级预算项目支出绩效评价管理办法》的规定，我们对卧龙区2020年四赵线养护提升项目支出使用情况进行了绩效评价工作。依据财政支出绩效评价有关规定，现报告如下：

一、项目概况

卧龙区交通运输局按照交通运输脱贫攻坚工作安排，对X022四赵线王村—安皋段公路实施道路路面养护提升。X022四赵线王村—安皋段公路改建于2010年，已经服役10多年，沥青路面面层老化严重，路面坑槽裂缝等病害连续不断发生，严重影响道路服务质量，急需实施修复性养护工程，以延长公路使用寿命。

二、项目评价工作情况

(一) 评价目的

通过对四赵线养护提升项目的支出过程和结果的评价，达到两个目的：第一，了解该项目财政资金使用所产生的社会、经济效益，总结经验，巩固成果，分析存在的问题，提出改进意见和建议，完善项目资金管理办法，促进该项目资金的规范使用，提高财政资金使用绩效；第二，在对项目资金使用绩效评价的基础上，总结出财政支出绩效评价的一般工作方法，提高财政支出决策水平，为以后年度同类财政资金的预算安排提供参考。

(二) 评价过程

区财政局对本次评价工作高度重视，及时成立了绩效评价工作组，并对我区 2020 年四赵线养护提升项目绩效评价工作进行安排，明确了工作思路和工作程序、方法。评价工作组进行了精心准备，做了大量细致的工作。在项目单位自评的基础上，通过深入项目单位听取汇报、检查项目资金使用情况、核对有关帐目、实地采集评价数据等进行综合评价。

(三) 评价方法

根据区财政局有关项目支出绩效评价的规定，结合本项目资金支出的相关内容，对项目采取定量分析和定性分析相结合的评价方法。其中定量分析指标包括资金投入及使用情况等；定性分析指标包括项目的社会、综合效益情况分析等。项目评价类型属于项目完成结果评价。

三、评价基准日

二〇二一年三月三十一日。

四、项目运行情况

（一）资金到位情况

卧龙区交通运输局严格按照财政扶贫专项资金拨付审批流程申请拨付项目资金。其中市政府奖励《关于表彰 2020 年度“四好农村路”建设暨交通运输脱贫攻坚工作优胜单位的决定》（宛政【2021】8 号）文件安排卧龙区奖励资金 200 万元，自筹资金 153.5 万元，共计 353.5 万元已全部支付，支付率 100%。

（二）项目建设情况

X022 四赵线王村—安皋段全长 7.26 公里，挖补水泥稳定碎石路面基层 1500 m²，加铺厚 40mm 细粒式沥青混凝土面层（含粘层沥青）50330m²，全段热熔型路面标线（含震荡减速标线）3769.63 m²。工程质量达到合格标准，项目完成及时率 100%，验收合格率 100%。

（三）政策及规章制度执行情况

卧龙区交通运输局严格按照政府采购审批流程，采用竞争性谈判的方式，面向社会公开招标，优先选取信誉良好，业绩突出，质量优异的施工单位对该路进行养护施工。

卧龙区交通运输局严把工程质量关和财政资金支付关，及时组织交（竣）工验收，确保质量合格后，严格按照财政扶贫专项资金拨付审批流程申请拨付项目资金。

五、项目对区域社会政治经济持续影响

(一)经济效益。四赵线养护提升项目完善了脱贫户基础设施，方便了群众长期出行，受益的建档立卡脱贫人口数 \geqslant 1066人。

(二)社会效益。四赵线养护提升项目基础设施建设符合环评审批要求，道路建设项目使用年限 \geqslant 10年，受益的贫困人口满意度和村组满意度也达到了100%。

六、评价结论

按照《卧龙区区级预算项目支出绩效评价管理办法》，评价工作组对卧龙区2020年蒲山镇马寨村标准化厂房项目支出使用情况综合评价为优秀等级。

七、意见建议

建议业务主管部门加强绩效管理，规范项目绩效目标申报，提高绩效目标申报质量，做到绩效目标明确、细化、量化；加大正常宣传、业务培训力度，营造“讲绩效、重绩效、看绩效、用绩效”的氛围，及时反馈项目绩效完成情况，认真开展绩效自评工作，提高绩效自评报告质量。



抄送：区委办、区人大、区政府，区交通运输局，局预算科。

南阳市卧龙区财政局办公室

2021年12月10日印发
